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ТАКТИЧНІ МОЖЛИВОСТІ ПОЖЕЖНО-РЯТУВАЛЬНИХ ПІДРОЗДІЛІВ  

В СУЧАСНИХ УМОВАХ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ 
 

Вирішення питання стосовно виконання основного оперативного завдання 
підрозділами пожежно-рятувальної служби залежить від того, хто його виконує і чим 
він озброєний[1]. Це і є відповіддю на питання про поняття сили та засоби, які 
залучаються для вирішення усіх питань при гасінні пожежі. До сил, що виконують це 
завдання, відносяться: 

‒ особовий склад управління та пожежно-рятувальних підрозділів ОРС 
цивільного захисту, у тому числі курсанти, слухачі та професорсько-викладацький 
склад навчальних закладів та науково-дослідних установ державної служби НС; 

‒ особовий склад (працівники і члени) місцевої та добровільної пожежної 
охорони, інших протипожежних формувань; 

‒ особовий склад відомчої пожежної охорони. 
Таким чином тактичні можливості пожежно-рятувального підрозділу в сучасних 

умовах – це спроможність особового складу, озброєного технічними засобами 
(пожежно-рятувальними автомобілями, рукавами, пожежно-технічним обладнанням та 
ін.) і вогнегасними речовинами, ефективно виконувати оперативні завдання за певний 
час (рис. 1). 

Тактичні можливості підрозділу залежать від тактико-технічної характеристики 
пожежно-рятувального автомобіля, його комплектування пожежно-технічним 
обладнанням, чисельності та тактичної підготовки оперативних розрахунків, наявності 
на їх озброєнні ізолюючих протигазів та оперативно-тактичних особливостей району 
виїзду або об’єкта та інших факторів. 

 
Рисунок 1 ‒ Тактичні можливості підрозділу 

 
Тактичні можливості відділення на основних пожежно-рятувальних автомобілях 

за своїм характером є різноманітними і використовуються для рятування людей та 
гасіння різних класів пожеж [2]. Відділення на автоцистернах (основні автомобілі 
загального призначення) найбільш широко застосовуються під час гасіння пожеж у 
населених пунктах і на об’єктах промисловості та сільського господарства. Вони 
володіють тими тактичними можливостями, які необхідні для підрозділів, що першими 
прибувають на пожежу. 
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Відділення на основних пожежно-рятувальних автомобілях цільового 
призначення використовують для гасіння пожеж на промислових підприємствах та 
складних, із точки зору оперативно-тактичної характеристики, об’єктах (пожежі на 
повітряному, морському, залізничному транспорті, на нафтохімічних підприємствах, 
газонафтових промислах та інших), а також коли горять специфічні горючі речовини 
[3]. 

Відділення, що озброєні автоцистернами зі значним запасом води та наявним 
піноутворювачем, якщо не встановлюються на вододжерела, зможуть під’їхати близько 
до місця пожежі й подати водяні або пінні стволи та генератори для гасіння пожежі, а 
також провести рятувальні роботи, запобігти вибухам, руйнуванню технологічного 
обладнання та конструкцій будинків і споруд або стримувати поширення вогню на 
вирішальному напрямку до моменту введення сил та засобів інших відділень, що 
прибудуть на пожежу. 

Тактичні можливості відділення на автоцистернах без встановлення їх на 
вододжерело до подачі води та піни в осередок пожежі обмежуються запасами води та 
піноутворювача, які розміщуються в ємностях цистерни. Таким чином, відділення на 
автоцистернах є мобільними підрозділами пожежно-рятувальної служби, які в 
екстремальних умовах на пожежах можуть негайно ввести вогнегасні засоби для 
виконання робіт з рятування людей та забезпечення виконання основного оперативного 
завдання на пожежі. 

Коли встановлюють автоцистерни на вододжерело, тактичні можливості 
відділення щодо подачі води та піни збільшуються й обмежуються фізичними 
можливостями оперативного розрахунку відділення та ємністю з піноутворювачем. 
Крім цього, можливості підрозділу збільшуються за наявності на озброєнні ізолюючих 
протигазів для роботи в задимленому та отруєному середовищі, а також теплозахисних 
костюмів. 

Оперативні дії на пожежах з установкою пожежно-рятувальних автомобілів на 
вододжерела проводять ті підрозділи, пожежно-рятувальні автомобілі яких мають 
насосні установки для подачі води і піни. До них відносяться підрозділи на 
автоцистернах і насосно-рукавних автомобілях, на пожежних насосних станціях і 
мотопомпах, на автомобілях аеродромної служби, комбінованого гасіння та ін. 
Підрозділи на пожежних насосно-рукавних автомобілях, насосних станціях та 
мотопомпах працюють на пожежах тільки з установкою їх на вододжерела. 

Пожежно-рятувальні підрозділи (відділення) на основних пожежних 
автомобілях цільового призначення, як правило, працюють на пожежах, аваріях, під час 
стихійного лиха разом та у взаємодії з підрозділами на основних пожежних 
автомобілях загального призначення. 
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